



Výběr z jednání Rady obce Milín od 2. do 23. června 2025

(včetně dodatků z pozdější doby)

Z-BOX Zásilkovna

Rada schválila uzavření nové smlouvy se společností Zásilkovna. Výdejní box bude v naší obci přemístěn z ulice 11. května k obecním garážím u bývalého automotoklubu. Nové místo je vhodnější z hlediska vlastnictví pozemku, inženýrských sítí i blízkosti obytné zástavby. Box bude mít navíc větší kapacitu.

Letopisecká komise

Byla představena práce na doplnění zpětných záznamů do kroniky obce za r. 2023. Do komise byla Danou Reiterovou navržena paní Olive A. Futerová, která se již na přípravě materiálů podílela spolu s dosavadní členkou komise paní Hanou Toužimskou. Postupně bude dále pracováno zpětně na letech 2021, 2022 a 2024 a zároveň i na aktuálním roce 2025. Vše bude projednáno v zastupitelstvu.

Změny v zastupitelstvu

Zastupitel Ing. Zdeněk Čedík rezignoval z osobních důvodů na svůj mandát. Rada vzala tuto skutečnost na vědomí a připravila doplnění zastupitelstva náhradníkem. Novým členem zastupitelstva se stala Lucie Srbková (11.6.2025), která složila předepsaný slib.

Chodník v ulici 11. května

Obec připravila část chodníku v této ulici směrem od Bahna k nové zástavbě. Byla vybrána nabídka firmy Petra Chiosy v hodnotě 720 tisíc Kč. Současně bude podána žádost o dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

Dopravní omezení

Občané byli o všech dopravních omezeních informováni na úřední desce Milína, dále v aplikaci V obraze a též bylo občanům (kteří již dříve požádali o tuto službu) rozesíláno upozornění formou Smart Info (sms/e-mail).

- Opravy povrchů silnic v Milíně proběhly v červenci a srpnu. Byly rozděleny do třech etap od 12. 7. 2025 do 15. 8. 2025 (původně mělo být až do 20. srpna). Jednalo se o úplné uzavírky s objízdými trasami (i pro autobusovou dopravu.)
- Povrch vozovky na mostě u Strženého rybníka (u Luhu) byl opravován v červenci 2025 – provoz byl veden objížd'kou.
- Další omezení souvisí s rekonstrukcí mostu v Příbrami (u Kauflandu), které potrvá od června až do 30. 11. 2025.
- V srpnu bylo uveřejněno další omezení - uzavření části ul. Zahradní (pod mostem na Kojetíně).

Železniční doprava

Od prosince 2025 mají na lince Praha–Příbram–Blatná jezdit nové motorové jednotky. Vlaky „Cyklo Brdy“ se přejmenují na „Brdy“.

Mateřská škola

Školné v MŠ Milín bude od září 2025 činit 500 Kč měsíčně.

Pronájem rybníků

Rybářský svaz Milín požádal o pronájem rybníků Vlček a Konětopy. Do daného termínu (26. června 2025) se nepřihlásil jiný zájemce, pronájem byl schválen.

Plánované nákupní centrum BILLA

Obec byla informována o záměru vybudovat v Milíně u čerpačí stanice nový retail park (obchody) s prodejnou BILLA. Projekt je zatím ve fázi příprav.

Odpadové hospodářství

V roce 2024 se v obci podařilo vytrítit přes 84 tun odpadu. Za separaci obdržela obec finanční příspěvek ve výši 317 tisíc Kč. Ten pokrývá jen část nákladů, které musí obec každoročně vynakládat.

Fotovoltaika v Konětopech

Byly projednány podklady k anketě pro obyvatele Konětop o plánované výstavbě solární elektrárny společnosti ČEZ. Na základě výsledků ankety bylo na jednání zastupitelstva v Konětopech (24.6.2025) odsouhlaseno zahájení jednání o realizaci fotovoltaiky.

Podpora sportu – „Sportovní areál nejen pro fotbalisty“

Obec přijme finanční dar 300 tisíc Kč od společnosti Gas Storage CZ. Peníze budou použity na budování nového dětského parku (ve stylu pumptrack) s dráhami pro kolo, koloběžku apod. v lesíku mezi MŠ Milín a fotbalovým areálem.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Vážení spoluobčané (milí oslavenci),

dovolte, abychom Vám popřáli k Vašemu životnímu jubileu, které v tomto měsíci oslavíte. Jmenovitě přejeme:

Vlastimilu Trňákovi (Milín), Martě Löserové (Milín), Václavu Blažkovi (Milín), Dagmarě Fořtové (Milín), Josefu Doubkovi (Milín), Emilii Slezákové (Milín), Stanislavu Sedláčkovi (Milín), Marii Vávrové (Milín), Miloslavě Bolinové (Milín), Věře Bártové (Milín), Miladě Ptáčkové (Milín), Václavu Šemberovi (Milín), Miloslavě Vostarkové (Milín), Miloslavě Petrové (Milín), a Václavu Vávrovi (Milín)

do dalších let dobré zdraví a spokojenost v životě. Pokud prožijete své výročí v kruhu rodinném, ať jsou to chvíle štěstí, pohody, vzájemné radosti a lásky v srdci.



*Obec Milín blahopřeje každoročně svým občanům k výročím 70, 75 a od 80 let. V případě, že si oslavenec nepřeje zveřejnit blahopřání (rozhlas, Zpravo-
Milínský zpravodaj – září 2025*

daj, osobní gratulaci kulturní komise), stačí toto nejlépe s dvouměsíčním předstihem oznámit v knihovně.

V pořadu Písničky pro radost (Český rozhlas České Budějovice 106,4 FM) Vám bude přáno v den Vašeho výročí, od pondělí do neděle (v čase 11.05 - 13 hodin). V případě, že v požadovaném termínu není v rozhlase pro gratulaci prostor, je přáno v jiný termín (uveden za jménem v závorce).

Za obec Milín Jitka Jahodová

Velká omluva

V letním dvojčísle Zpravodaje jsem oslavence Václava Fišeru přejmenovala na Karla. Omlouvám se mu i touto cestou a věřím, že narozeniny si přesto užil.

Jitka Jahodová

VZPOMÍNÁME

Dne 15. září 2025 tomu bude již 20 let, co nás navždy opustila paní Anna Andělová a dne 9. září 2025 uplyne 14 let od úmrtí pana Josefa Anděla z Milína. Za tichou vzpomínku děkují dcery Irena a Milada, vnučka Soňa s Radkem a pravnučka Monika.



Děkujeme všem přátelům a známým, kteří se 15. července 2025 přišli do obřadní síně Na Hvězdičce rozloučit s naší milovanou dcerou a maminkou Katkou Majerovou. Děkujeme i za květinové dary a projevy soustrasti.

Anna Jandová a Klárka s Anetkou Majerových



Děkujeme všem přátelům a známým, kteří se dne 28. června 2025 přišli do kostela sv. Václava v Milíně rozloučit s naší drahou maminkou paní Marií Hrubantovou. Děkujeme za květinové dary a vyjádření soustrasti. Poděkování patří též i obci Milín.

Rodina Žbánkova a Hrubantova

Vážení spoluobčané, drazí pozůstalí,
na webových stránkách obce jsme v loňském roce zřídili rubriku *Smuteční oznámení*. Věříme, že zveřejnění parte může být důležitou informací i pozvánkou k poslednímu rozloučení – pro ty, kdo chtějí uctít památku blízkého člověka, ať už osobně, nebo v myšlenkách.

Respektujeme, že někteří si přejí zůstat v soukromí. Zároveň však vnímáme, jak smutné je, když se lidé nestihnou rozloučit jen proto, že se o úmrtí nedozvěděli.

V době dostupného internetu chceme touto formou pomoci šířit důležité zprávy citlivě a s úctou. Jsme s Vámi nejen v běžných chvílích, ale i v těch nejtěžších.

Vladimír Vojáček, starosta

Pokud si přejete parte zveřejnit, zaneste jej, prosím, buďto osobně do knihovny či na OÚ, nebo jej pošlete na email: knihovna@milin.cz - s poznámkou, zda chcete nechat trvale nebo nějakou omezenou dobu (týden, měsíc...)

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, místní organizace

Sluchová poradna pro klienty se sluchovým znevýhodněním

Sluchová poradna se uskutečňuje v kanceláři STP v ČR, z.s. MO Milín (Václavská ulice 261, Milín), vždy od 13,00 hod. do 15,00 hod. Do poradny je vhodné se předem telefonicky objednat – pí Ivana Maršíková 603 570 340.

Nabízíme poradenství pro osoby se sluchovým postižením, výměnu baterií v pomůckách pro nedoslýchavé, drobné opravy naslouchacích přístrojů, zajištění větších oprav, výměnu hadiček a další dle domluvy.

Termíny sluchové poradny do konce roku 2025: **18. září 2025**, 23. října 2025, 20. listopadu 2025, 11. prosince 2025.

Nabízíme zapůjčení kompenzačních pomůcek

Vycházíme vstříc osobám se zdravotním postižením a seniorům, kteří potřebují okamžitě používat kompenzační pomůcku (např. vozík, chodítko, polohovací lůžko aj.) a nemají ji k dispozici. Půjčovna je na Centru STP v Příbrami VII, Žežická ulice (bývalá 8. ZŠ) – informace u pí Pavly Vondráškové 608 201 644. Díky získaným sponzorským darům máme v půjčovně k dispozici i nové kompenzační pomůcky.

Cvičení žen

Cvičení žen se uskuteční vždy v úterý, v termínu od 2. září 2025 do 4. listopadu 2025, v čase od 16,30 hod. do 17,30 hod., v sálku tělocvičny ZŠ Milín.

Zájezd Zahrada Čech Litoměřice

16. září 2025 – Zájezd „výstava Zahrada Čech Litoměřice“

Oblíbený podzimní veletrh zaměřený na všechny zahrádkáře, chalupáře, zahradníky a milovníky přírody.

Cena zájezdu: bude vypočtena dle počtu účastníků, vstupné pro seniory 150,- Kč, platby se budou vybírat v autobuse.

Odjezd: Milín- zastávka u radnice, pro zájemce bude odjezd i z Příbrami, předpokládaný čas odjezdu 6,30 – 7,00 hod. Odjezdy budou upřesněny.

Zájemci se mohou hlásit u paní Muzikové na tel. č. 739 517 773.

Připravujeme pro rok 2026

22. – 27. března 2026 pobyt v Poděbradech v hotelu Felicitas.

Pobyt jsme absolvovali na jaře letošního roku a pro velmi kladnou odezvu a poptávku uskutečníme i v roce příštím.

Délka pobytu 6 dní a 5 nocí. Ubytování dvoulůžkové a jednolůžkové pokoje. Plná penze formou bufetu začíná obědem v den příjezdu a končí snídaní v den odjezdu. 6 procedur-rašelinový obklad, klasická zdravotní masáž 25 minut, uhličitá koupel, hydro jet - masáž na vodním vyhříváném lůžku, parafín na ruce.

Župan k zapůjčení na pokoji, pantofle na pokoji. Hotelový bazén neomezený vstup – chrlič a perličková lavice. Oplatky na pokoji a welcome drink při příjezdu. Neomezená pitná kúra minerální vodou Poděbradka přímo v hotelu, kelímky jsou u pramene. Možnost odpolední kávy v restauraci v čase 14,30 – 17,30 hod. Autobusová doprava tam a zpět, nástupní místo Milín a Příbram. Cestovní pojištění.

Cena: 17 600,- Kč dvoulůžkový pokoj

20 100,- Kč jednolůžkový pokoj

Závazné přihlášky (po předchozí telefonické domluvě) Marie Vondrášková 607 618 727, nejpозději do 30. října 2025.

7. – 12. června 2026 rekondiční pobyt Sezimovo Ústí Hotel MAS.

Pobyt bude realizován za finanční podpory Ministerstva zdravotnictví ČR.

Délka pobytu 6 dní a 5 nocí. Ubytování dvoulůžkové a jednolůžkové pokoje. Plná penze formou bufetu začíná obědem v den příjezdu a končí snídaní v den odjezdu. Autobusová doprava tam a zpět, z nástupních míst Příbram, Sedlčany a Milín. Rekondiční wellness program – 1x relaxační masáž se zábalem, 1x přístrojová masáž chodidel, 1x regenerační kyslíková terapie, 1x magnetoterapie. Doprovodný program – 2x společenský večer s živou hudbou, 1x společenská hra bingo. Půldenní výlet s prohlídkou města Tábor. Denně zdarma vstup do krytého vyhříváného bazénu neomezeně. Služby delegáta, pobytová taxa, městské poplatky a DPH. Cestovní pojištění.

Cena: 8 300,- Kč dvoulůžkový pokoj

10 800,- Kč jednolůžkový pokoj

K přihlášce bude nutné doložit potvrzení lékaře.

Závazné přihlášky (po předchozí telefonické domluvě) Marie Vondrášková 607 618 727, nejpозději do 15. ledna 2026.

6. – 12. září 2026 pobyt „Léčebná kúra bonus 7“, Lázeňský hotel Belvedere – Františkovy Lázně. Tzv. lázně na zkoušku. Délka pobytu 7 dní a 6 nocí. Ubytování dvoulůžkové a jednolůžkové pokoje. Plná penze formou bufetu začíná obědem v den příjezdu a končí snídaní v den odjezdu – bohatý výběr hlavních jídel a příloh, polévky, dezerty, ovoce a saláty. All inclusive nápoje – neomezená konzumace vybraných studených, teplých, alkoholických a nealkoholických nápojů během obědů a večeří. Vstupní lékařská prohlídka. 15 léčebných procedur – kombinaci procedur určuje lékař při vstupní prohlídce. Neomezený vstup do akvaparku Aquaforum od pondělí do pátku. Župan k zapůjčení na pokoji. Dle zájmu- exkurse „Přírodní léčivé zdroje“. Autobusová doprava tam a zpět. Cestovní pojištění.

Cena: 19 000,- Kč dvoulůžkový pokoj
20 500,- Kč jednolůžkový pokoj

*Závazné přihlášky (po předchozí telefonické domluvě) Marie Vondrášková
607 618 727, nejpozději do **13. března 2026.***

*Výborová schůze STP v ČR z.s. MO Milín se uskuteční ve středu 3. září 2025
od 13,00 hod. v kanceláři STP Milín.*

Výroční schůze členů STP v ČR z.s. Místní organizace Milín by se měla uskutečnit 2. října 2025, z důvodu voleb do PS PČR se termín posune. Pozvánky budou včas rozeslány.

Marie Vondrášková – předsedkyně STP v ČR z.s.

DĚNÍ V OBCI

Slavnostní zakončení kamenosochařského sympozia v Milíně:

Národy v pohybu - lidé na cestě

V sobotu 28. června se Milín stal svědkem **slavnostní vernisáže kamenosochařského sympozia**, která byla vyvrcholením celého 12 denního tvůrčího snažení. Od 17:30 se prostranství **Na Homoli a u kostela sv. Václava** zaplnilo veřejností, která s netrpělivostí očekávala odhalení nových uměleckých děl. Akce nabídla nejen možnost prohlédnout si fascinující sochy, ale také jedinečnou příležitost setkat se s jejich autory: Jitka Kůsová (CZ), Paolo Vivian (IT), Simon Rauter (IT) a Vladislav Volosenko (UK).

Vernisáž doprovázel bohatý kulturní program, který umocnil sváteční atmosféru. Návštěvníci si užili **dramatické čtení** v podání významných osobností – mezi předčítajícími byl starosta města Příbrami **Jan Konvalinka**, milínský učitel a moderátor **Tomáš Bílek**, starosta Milína **Vladimír Vojáček** a také **Nina a Nara Kopp**. Mezi čteními a projevy zazněl **působivý koncert komorního souboru Příbramské filharmonie**, který naplnil prostor krásnými melodiemi.

Slova poděkování a uznání pronesla řada **významných hostů**. Mezi nimi nechyběli jeho excelence **italský velvyslanec**, 1. tajemník ukrajinského velvyslance, senátor **Petr Štěpánek**, radní a zastupitelé Středočeského kraje, delegace z italského Ledra, zástupci Příbrami a dalších českých partnerských měst. Po projevech byla díla **slavnostně odhalena samotnými sochaři**, kteří se podělili o své osobní příběhy a inspiraci, jež stála za vznikem jejich unikátních výtvorů.

Za nastartování celého projektu děkujeme: výtvarnici Petře Peštové (vedoucí výtvarného oboru ZUŠ), sochařce Jitce Kůsově (máme od ní sochu v areálu CVA) a starostovi Vladimírovi Vojáčkovi.

Zvláštní poděkování a **velká poklona** patří milínské občance **Nině Kopp**, kte-

rá se s neuvěřitelným nasazením ujala náročné, ale klíčové role **překladatelky z italštiny do češtiny a naopak**. Její přínos byl pro hladký průběh celé akce neocenitelný.

Po oficiální části se všichni hosté přesunuli do bývalého **starého pivovaru**, kde na ně čekal **slavnostní raut**. Návštěvníci si mohli pochutnat na vychlazeném pivu, výborném guláši a mnoha dalších skvělých jídlech, od sladkých po slané. Celou atmosféru pak mistrně doplnil **Armando Kopp** svým podmanivým hraním na kytaru.

Kamenosochařské sympozium a jeho vernisáž se staly nezapomenutelnou událostí, která potvrdila, že Milín je místem, kde se snoubí umění, kultura a přátelství. Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli, i těm, kteří přišli podpořit místní kulturní život.

P.S.: zatím si milínští občané mohou všechny sochy u kostela prohlédnout, následně poputují na různá místa. Jedna by měla zůstat v Milíně a jedna se bude stěhovat do Ledra v Itálii.

Za obec Milín Kamila Nergarová

FOTO: Miroslav Kunt



Více fotografií naleznete na webu:

<https://www.milin.cz/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2025/>

Milínský zpravodaj – září 2025

Festival v Milíně: Déšť nezastavil nadšené publikum

První ročník (loni se uskutečnil 0. ročník) MINIFESTU, který se konal 26. července 2025 v areálu fotbalového hřiště, se setkal s velkým úspěchem. Navzdory deštivému počasí dorazilo mnoho nadšených diváků. Všichni si tak užili skvělé kapely jako 1VISH, NÁSTROJ SNAHY, ONE TASTE, THE ONION RINGS a DISTIN.

Děkujeme všem, kteří přišli a podpořili tak místní hudební scénu. Už teď se těšíme na další ročník!

Kamila Nерgerová, FOTO: Dana Reiterová



AKCE

Zveme vás na kouzelné odpoledne plné zábavy a dobrodružství!

V **sobotu 13. září 2025** se v naší **Pohádkové zahradě** (zahrada ZŠ Milín) otevřou brány do světa pohádek. Akce je ideální jak pro nejmenší, tak i pro mladší školní děti, které se mohou vydat na cestu plnou zábavných úkolů.

Start je naplánován na **15:00 - 16:00**. Po splnění úkolů a dobrodružné cestě se můžete těšit na další skvělou zábavu.

Od **18:00** zahraje skupina **Maxíci** a roztančí nejen děti, ale třeba i dospělé :-). Během celého odpoledne bude zajištěno drobné občerstvení.

Vstupné je **dobrovolné**, takže stačí jen dobrá nálada! Těšíme se na vás!



Srdečně vás zveme na tradiční **Svatováclavskou pouť v Milíně**, která se uskuteční ve dnech **26. až 28. září 2025**. Můžete se těšit na klasické atrakce, stánky s občerstvením a tradiční pouťovou atmosféru.

Pozvánka na oslavy 30 let 1. skautského oddílu Slivice

Srdečně vás zveme na oslavy 30. výročí založení 1. skautského oddílu působícího na Slivici a v Milíně.

Pátek 5. září

Oslavy zahájíme v 18:00 mší svatou v kostele sv. Václava v Milíně. Po jejím skončení bude ve skautské klubovně probíhat posezení se zakladateli oddílu p. Jaroslavem Karasem a Marií Kubovou.

Sobota 6. září

Od 11:00 se otevře skautská kavárna s výběrovou kávou a občerstvením. V okolí klubovny budou připravena stanoviště, kde si děti (i dospělí) vyzkouší, co to obnáší být skautem - za splnění úkolů je čeká malá odměna.

Po celý den se můžete těšit i na doprovodné aktivity, které již brzy odhalíme.

Večer vše zakončíme posezením u ohně s kytarou a společným zpíváním.

Pro více informací sledujte naši facebookovou událost „Slavíme 30 let – 1. skautský oddíl Slivice“.

Těšíme se na vás!



Karel Walenka

AK MILÍN

Z dění v AKM:

Oddíly AKM ve školním roce 2025/2026:

I v letošním školním roce 2025/2026 budou pokračovat ve své činnosti následující sportovní oddíly našeho spolku, do nichž se můžete přihlásit přímo u jednotlivých vedoucích, jejichž kontakty naleznete na webu <https://milin.cz/kultura-sport-turistika/aktivity-klub-milin/>. Všechny oddíly využijí pro své sportovní aktivity tělocvičnu či sálek ZŠ Milín.

Budete-li mít jakékoliv dotazy k fungování našeho spolku či jeho oddílů, obraťte se na nás prosím na mailu akmilin@seznam.cz či na tel. čísle 731 174 460 (Petra Kalíková).

Oddíly AKM 2025/2026:

Dospělé oddíly:

badminton (vedoucí Marie Palivcová), volejbal (vedoucí Alena Pacovská), nohejbal (vedoucí Roman Bíba), skákání přes švihadlo – Šviháci (vedoucí Michal Kalík)

Dětské oddíly:

sportovní všestrannost pro děti 4-6 let, sportovní všestrannost pro děti 6 – 8 let (vedoucí Petr Korecký), lezení (vedoucí Vladimír Vojáček, Vít a Štětina), Tanečky pro nejmenší (vedoucí Bára Zaciosová).

Informace o trénincích jednotlivých oddílů, možnosti vyzkoušení a výši členských příspěvků naleznete na výše uvedeném webu či zjistíte na uvedených kontaktech.

Těšíme se na vaši návštěvu!

Přehled volnočasových aktivit v Milíně:

V září pro vás bude k dispozici aktuální přehled volnočasových aktivit v Milíně pro děti i dospělé, který najdete na webu obce <https://www.milin.cz/kultura-sport-turistika/prehled-volnocasovych-aktivit/>.

Pozvánka na akce:

Na přelomu září a října 2025 pro vás chystáme další ročník cyklo akce Kolem kolem Milína. Více informací bude zveřejněno na plakátech akce.

Za AKM Petra Kalíková

MAS PODBRDSKO

Veletrh středních škol v Příbrami – 24. září 2025

Ve středu **24. září 2025** se od **9:00 hodin** v Estrádním sále Kulturního domu Příbram uskuteční tradiční **Veletrh středních škol**. Akce je určena žákům 8. a 9. tříd základních škol, jejich rodičům i široké veřejnosti.

Návštěvníci se zde seznámí s nabídkou studijních a učebních oborů více než dvaceti středních škol z Příbramska i okolních regionů. Chybět nebudou ukázky z praxe, interaktivní prezentace a možnost osobně si popovídat s učiteli i současnými studenty.

Veletrh pořádá Místní akční skupina Podbrdsko, Místní akční skupina Brdy a město Příbram. Vstup je zdarma.

www.mapribram.cz

Nevíte, kam po základní škole?

VELETRH STŘEDNÍCH ŠKOL

24. 9. 2025
9:00 - 16:30 hodin

Příbram, Estrádní sál (kulturní dům)
Legionářů 400, Příbram VII

SCHOOL
vstup zdarma

Veletrh organizuj
Příbram
Město Příbram

Tradiční **Podbrdský farmářský a řemeslný trh** se vrací do Rožmitálu pod Třemšínem! V sobotu **4. října 2025** se od 10:00 hodin na náměstí a v areálu Podbrdského muzea opět sejdou regionální farmáři, pěstitelé a řemeslníci, aby nabídli to nejlepší ze své práce.

Návštěvníci se mohou těšit na čerstvé domácí pečivo, mléčné výrobky, med, bylinky, ale i na originální rukodělné výrobky a ukázky tradičních řemesel. Chybět nebude ani občerstvení a příjemná hudební kulisa od kapely Břehule. Pro děti budou nachystané dílničky, hry a divadelní představení.

Přijďte si užít podzimní atmosféru, podpořit místní výrobce a odnést si domů kvalitní a poctivé produkty NEJEN z Podbrdsko.

www.maspodbrdsko.cz



Vybavení cukrářské a pekařské výroby v Milíně

Kateřina Háse ve spolupráci s MAS PODBRDSKO, z. s., a v rámci Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 2023-2027 zrealizovala projekt s názvem „**Výrobná cukrářských a pekařských výrobků**“.

V rámci Programu projektové intervence rozvoje venkova a Výzvy č.1 Společné zemědělské politiky si Kateřina Háse díky projektu „**Výrobná cukrářských a pekařských výrobků**“ (reg. č. projektu: 24/001/52774/102/008670) vybavila v Milíně výrobní novými stroji a potřebným vybavením – lednicemi, mrazákem, pekařskou a cukrářskou pecí, robotem ke zpracování těsta, stolním robotem, pracovními stoly, policemi a regály. Projekt je spolufinancován Evropskou unií prostřednictvím Programu rozvoje venkova.



ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Vzhůru do Ledra!

Opět po dvou letech se žáci 8. a 9. ročníků vydali na návštěvu našeho partnerského Ledra. V sobotu 31. května v ranních hodinách jsme se “nalodili” na BUS a vyrazili směr Německo, Rakousko a Itálie. Cestu do Ledra plánujeme vždy v denních hodinách, aby se naše děťátka mohla kochat nádhernými pohledy na Alpy.

Náročný den jsme završili koupáním v Lago di Ledro. Voda byla krásně průzračná, ale ledová, přesto se skoro všichni cestou znavení poutníci neváhali osvěžit.

Neděle byla vyhrazena cestě k piazza Milin ve vesničce Tiarno di Sopra. Cestou již probíhala aktivní činnost týmů historiků, botaniků, zoologů, fotografů a videoreportérů - každý pokoj vždy vytvořil reportáž, kterou nám společně večer prezentovali. Ale zpátky na piazza Milin. Proběhla povinná fotografie a cestou zpět jsme navštívili krásný vodopád Gorg d'Abiss.

V pondělí jsme podnikli procházku kolem jezera Ledro spolu s návštěvou skanzenu a muzea doby bronzové. Další dny výlety a procházky po okolí, návštěva Rivy del Garda. Přespání v horách. Večerní prezentace, italská zmrzlina a lahodná pizza pro všechny, kterým se nepovedlo s kolegy v apartmánu ukuchtit nic požitavého.

V závěrečném hodnocení jsme si často přečetli, že děti nevěřily, kolik toho fyzicky zvládnou. Až na jednu výjimku se nám u všech podařilo probudit lásku k horám a seznámit je s historickým spojením mezi Milínem a Ledrem.



No backpack day

Možná trochu cize zní název již osvědčené akce žákovského parlamentu. A o co že tedy šlo? Nahradit své běžné batůžky a školní tašky něčím nezvyklým a originálním, užít si legraci a vytvořit celoškolského týmového ducha. A děťátka nezklamala! Na chodbách jsme tak 16. června mohli potkat různé druhy kočárků, košíků, přepravek, obalů na kytaru a jiné nástroje, přenosnou lednici, nákupní košíky a tašky, odpadkové koše, různé krabice nebo dokonce vysavač. Už se těšíme, jaké další ozvláštňení běžného dne si pro nás parlamentáři vymyslí v novém školním roce.



Jdem zpátky do lesů

Díky lesním pedagogům Vojenských lesů ČR se mohla doslova celá škola seznámit s tím, jak funguje lesní ekosystém. Pro prvostupňáčky si zkušeni lektori připravili aktivity v milínských lesích. Celý druhý stupeň pak vyrazil do Brd, kde se na několika stanovištích seznámil s lesním hospodářstvím, myslivostí, fungováním mraveniště či ukázkou využití koní k těžkému tahu klád.

Za ZŠ Milín Tomáš Bílek



Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Letní prázdniny jsou za námi. Letos se zdály trochu chladné, ale náš druhý týden v srpnu přivítalo ve školce teplé počasí. Téma léta ve školce bylo indiánské, a tak jsme vyráběli indiánské čelenky, korále z těstovin, hráli jsme si v týpí, chodili jsme do lesa na „bizony“, tančili indiánské tance a nechyběly ani vodní hry.

V září začnou mateřskou školu jako každý rok navštěvovat nové děti, které čeká adaptace na nové prostředí, kamarády i učitelky. Novinkou naší mateřské školy je zavedení smíšených tříd. Chceme dětem usnadnit vstup do školky co nejvíce, a proto mají nyní možnost navštěvovat třídy se svými staršími sourozenci či kamarády. Mateřská škola Milín bude již od 1.9.2025 pracovat podle nového Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání (dále RVP PV), který vešel v platnost v květnu tohoto roku a pro všechny mateřské školy bude závazný od 1.9.2026. Kolektiv MŠ upravil školní vzdělávací program: „Země místo, po život“ dle nového RVP PV a od září již bude vzdělávání probíhat dle nově vytyčených cílů v souladu programem Národního institutu pedagogiky a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Charakteristikou našeho programu je především vést děti k pozitivnímu vztahu k planetě Zemi, sobě samému i druhým. Snažíme se rozvíjet zvědavé, samostatné a sebevědomé osobnosti, které aktivně vnímají svět kolem sebe a dokáží v něm nalézt své místo.

Součástí vzdělávání v naší mateřské škole je i spolupráce s rodiči a různé kulturní akce. A tak nás hned v září čeká vycházka s rodiči do okolní přírody a přijede naše oblíbené divadlo kolem s pohádkou: Hledá se kamarád, která skvěle zapadá do adaptačního programu. Předškolní děti začnou jezdit v prvním turnusu na plavecký kurz do bazénu v Příbrami.

Nový školní rok je pro nás opět plný výzev. Věříme ale, že vše společně s dětmi i s jejich rodiči zvládneme na výbornou a děti budou do školky chodit s radostí a nadšením. Přejeme si, aby děti nejen navštěvovaly MŠ rády, ale aby z ní odcházely s novými zkušenostmi a znalostmi, které je posouvají dále v jejich životě a na kterých budou moci dále stavět.

Za MŠ Milín ředitelka Bc. Helena Kuncová a celý kolektiv MŠ

Web pro náš region

Rádi bychom vás seznámili s užitečným webovým portálem www.regionpibransko.cz, který slouží jako skvělý zdroj informací pro všechny obyvatele našeho kraje.

Na tomto přehledném webu najdete vše na jednom místě. Ať už hledáte aktuální **zprávy** z regionu, kalendář **kulturních a společenských událostí**, nebo chcete objevit tipy na **výlety a zajímavá místa** v okolí, tento portál vám to usnadní.

Z FARNOSTI

Přehled událostí za měsíc červen-červenec 2025



Letnice nejsou jen připomínkou jedinečné události prvotní církve, nýbrž jejím liturgickým zpřítomněním – dnem, kdy Duch Svatý sestoupil na všechny přítomné ve večeradle, a zrodila se církev. Seslání Ducha Svatého – Boží hod svatodušní - oslavili věřící v neděli 8. června mši svatou v kostele sv. Petra na Slivici a v kostele sv. Vavřince v Pečicích.

Slavnost Těla a krve Páně / Boží Tělo/ v neděli 22. června byla, po mši svaté, doplněna průvodem ke čtyřem ozdobeným oltářům kolem Slivice. Slavnostní mši v kostele sv. Petra na Slivici sloužil P. Kuník ze Svaté Hory. Po mši svaté se s ním věřící mohli setkat při posezení při kávě.

Ve čtvrtek 26. června se v areálu Památníku Vojna konal pietní akt s mši svatou za oběti komunistické totality. Mši svatou sloužil P. Robert, duchovní správce farnosti Březové Hory.

Poutní mši svatou v Lešetících, v kapli Nejsvětějšího Srdce Ježíšova, v pátek 27. června sloužil P. Glac. Po mši svaté pak požehnal obnovený křížek na cestě z Lešetíc k milínskému nádraží. Křížek původně stál na rohu lesa, u cesty vedoucí kolem lesa, na křižovatce pěšin ke kostelu na Slivici a k nádraží Milín.

V neděli 29. června sloužil P. Glac v kostele sv. Petra na Slivici poutní mši svatou. Při ní přistoupili čtyři chlapi k prvnímu svatému přijímání. Slavnost svatých apoštolů Petra a Pavla je výmluvným svědectvím jednoty církve. Jejich svátek ukazuje, že církev nestojí na schopnostech, nýbrž na víře.

Den slovanských věrozvěstů v sobotu 5. července oslavili četní věřící mši svatou, kterou celebroidl P. Glac, v kapli sv. Cyrila a Metoděje v Životicích.

Slavnostní poutní bohoslužba slavená ke cti a chvále Matky Boží Panny Marie, spojená s požehnáním milostnou soškou, ke které putovali naši předkové po mnoho generací, se konala v neděli 20. července v poutním chrámu zasvěceném sv. Janu Křtiteli a Panně Marii Karmelské na Makové hoře. Hlavním celebrantem byl J. Ex. Arcibiskup Mons. Jude Thaddeus Okolo, papežský nuncius. Slavnou mši svatou doprovázel Slivický smíšený chrámový sbor.

Za farnost Eliška Průchová

KINO MILÍN V ZÁŘÍ

5. (pátek) 17 h Královna koloběžka (pásma anim. filmů)
5. (pátek) 20 h Lásky čas (anglická komedie)
12. (pátek) 17 h Zoubková víla (animovaný film)
19. (pátek) 17 a 20 h Zlatovláska (český pohádkový příběh)
26. (pátek) 20 h Čarodějnice a lovec (dobrodružný/fantasy)

KINO PŘIPRAVUJE: Bridget Jonesová: Láskou šílená, Vyšehrad Dvje, Američanka, Tichá pošta



Podrobné informace na plakátech a na www.milin.cz (Kultura/Kino)

FOTBAL

7. 9. 2025 od 17:00 (C-mužstvo) – TJ Ligmet Milín C : SK Sokol Kytín
13. 9. 2025 od 10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : FK Slavoj Český Krumlov
14. 9. 2025

10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : Spartak Průhonice

17:00 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : SK Nový Knín

20. 9. 2025 od 16:30 (C-mužstvo) – TJ Ligmet Milín C : FK Obořiště 1920

27. 9. 2025 od 10:30 (A-mužstvo) – TJ Ligmet Milín : SK PETŘÍN PLZEŇ B

28. 9. 2025

10:00 (dorost U19) – TJ Ligmet Milín : Povltavská FA B

16:30 (B-mužstvo) – TJ Ligmet Milín B : FK Dobřejšovice

Více informací najdete na sociálních sítích (Instagram, Facebook) a webových stránkách fotbalového klubu (www.tjmilin.cz). Těšíme se na Vás!



Připravila Petra Dandová

Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci, 11x ročně jako periodický tisk územního samosprávného celku pro obec Milín (včetně osad).

Sazba: D. Reiterová a Bc. K. Negerová, korektura textu: Mgr. V. Trantina, tiskne: Mgr. J. Pižl

Uzávěrka příštího čísla: 18. září 2025

Vydává obec Milín (IČ: 00242730), 11. května 27, 262 31 Milín
a Knihovna Dr. E. Bořického Milín – sídlo redakce.

Tel. 318 691 414, 737 076 639, E-mail: knihovna@milin.cz

Od r. 2021 zdarma v obchodech v obci, v knihovně a ve schránkách v osadách.

Elektronicky zveřejňováno na www.milin.cz - v menu Život v obci.

Příspěvky zasílejte do redakce v elektronické podobě. Jejich zveřejnění není vymahatelné. Redakce si vyhrazuje právo v textu provádět úpravy a krátit rozsah.

Informace o inzerci ve Zpravodaji: www.milin.cz v [místní inzerci](#)

Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721